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Pirátská strana prosazuje ve svém ekonomickém programu myšlenky volného trhu a tržní ekonomiky, což
je svobodné prostředí v kterém jsou lidé i podniky schopni dosahovat svých vytyčených cílů. Víme, že
svoboda a volné trhy jsou unikátní a nenahraditelnými prvky pro dosažení prosperity.

Pirátská strana vnímá, že západní tržní ekonomiky jsou úspěšným a dynamickým systémem. V historii
čelily mnoha výzvám a krizím, na které dokázaly reagovat zásadními reformami typu centrální
bankovnictví, regulace finančních trhů, posílení práv zaměstnanců, protimonopolní zákonodárství, sociální
systémy či vznik jednotného evropského trhu.

Dnešní výzvy opět ukazují, že volný trh nemůže existovat v bezbřehém prostoru, v kterém neexistují žádná
pravidla ani mantinely. Volný trh bez mantinelů se vychyluje a ztrácí stabilitu. Vychýlené(nerovné) trhy
přestávají plnit svoji funkci a účel. Mezi důsledky nerovného trhu patří nezodpovědné užívání fosilních
paliv, nárůst globálních monopolů a sociální vyloučení.

Vyvážená regulace, povědomí jednotlivce o právním státě a fungující instituce, jsou tak nutnými
předpoklady pro prosperující společnost, ekonomiku i finance.

Jako Piráti řešíme příčiny nerovností na trzích tak, aby větší část ekonomické hodnoty získávaly široké
vrstvy spotřebitelů, zaměstnanců a podnikatelů, nikoli úzké zájmové lobby. Provedeme institucionální
reformy zaměřené na zlepšení fungování trhů; narovnáme pokřivená pravidla, omezíme daňová a
regulační privilegia; přesnou regulací oslabíme monopoly a posílíme konkurenci.

Stát se nemá plést do věcí, do kterých nepatří. Stát nemá konzervovat ekonomiku. Odbouráme zbytečnou
a svazující regulaci čímž uvolníme plný potenciál zaměstnanců a podnikatelů.

K řešení zbylých příjmových nerovností připravíme reformy, které povedou k robustnímu a solidárnějšímu
daňově - dávkovému systému.

Pirátská strana je nositelem reforem a nositelem změn vůči výzvám dneška. Jejich směřování lze shrnout
slogany „více inkluzivní kapitalismus“, „spravedlivější tržní ekonomika“, či „férovější tržní ekonomika“.


